



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ЮСТИЦИИ (РПА МИНЮСТА РОССИИ)»

ОЛИМПИАДА ВГУЮ (РПА Минюста России)

«В мир права»

2019-2020 учебный год

История

7 класс

Сог-13
(шифр)

Смолинова Юлия Владимировна
(Ф.И. О.)

МОФУ Сочи 2100 г. Сочи

(Наименование учебного заведения)

город Сочи

(Место жительства: город, поселок, село)

Сочинский филиал ВГУЮ (РПА МЮ)

(Региональная площадка)

+4 99 5 21 69 46

(телефон, адрес электронной почты)

Ю

(личная подпись участника)

[Подпись]

(подпись члена Жюри)

Задания заключительного этапа олимпиады ВГУЮ

(РПА Минюста России)

«В мир права»

Сен-13
(шифр)

Задание 1

Объясните содержание следующих старинных терминов:

Русское море, чело, сагайдак, кулёврина, плинфа, рало, немец, ясак, кушак, ушкуйник, детинец, вервь, алтын, гривна

Немец-иностранец (от слова немец - т.е. не говорящий по-русски) +

Гривна - основной денеж. измерит. в XIII-XIV вв. -

Тришка - основная денежная единица Древней Руси. +

Кушак - элемент одежды, разновидность пояса на поясе кожан. +

Вервь - народное собрание, решавшее важнейшие вопросы. -

Детинец - оборонительное укрепление защищавшее город. +

Алтын - денежная единица у тюркских народов. -

Плинка - элемент древнерусского права. -

Чело - так называли руб (в древней Руси) на Руси. исправлено и верно. см. словарь

Ушкуйник - воин в Древней Руси из коих-то тюркских или каргоу.

Русское море - Балтийское море. -

Рало - принадлежность дворянских земель. +

Задание 3

В предлагаемом ниже тексте содержатся намеренные ошибки. Найдите их и восстановите историческую деятельность прошлого.

На государевой службе.

Лето 1557 года. Нижегородский помещик Гаврила Гаврилыч Гаврилов собирается на государеву службу. Жена уложила уже чистые рубахи, пироги с мясом и яблоками, конверты для писем домой.

Сам Гаврила Гаврилыч наточил уже свою верную саблю, оттер ржавчину с колец кольчуги и теперь тщательно чистит старую, выдавшую виды пицаль – постоянную спутницу в боевых походах. Плачет жена: - «На кого меня покидаешь, горемычную? Аль не мог у дьяка отпроситься?» Мрачно смотрит Гаврила Гаврилыч: - «Сама ведаешь, на службу не пойдешь – поместье отнимут. Да и царь наш Иван Васильевич, ох, как грозен! Не дай Бог, пошлет опричников – мигом на том свете окажешься. Да и в Сибирь сошлет – все худо.» Сынишка прибежал, просится: - «Возьми меня с собой на войну!

- Нет, сынок, тебе только шестнадцать, на поспел ты еще на службу, походи еще годок в недорослях».

1. «В Сибирь сошлет» - в то время ^{не} применялись это П.ч., Сибирь была взята только в начале 80-х годов XVI в. †
2. «пошлет опричников» - опричники были учреждены в начале 60-х XVI в. †
3. «конверты для писем домой» - конверты в то время еще не изобрели. †
4. «только шестнадцать» - в таком возрасте уже применялись на службу в то время. †
5. «верную саблю» - в вооружении основ того времени сабли не было. †

Задание 4

Кто на Ваш взгляд, победил бы в российском конкурсе «Человек века», если бы такой конкурс провели по итогам XVI-XVII столетий?

В своем ответе можете использовать как предложенные критерии так и свои.

1. Просвещенность, образованность данного лица.
2. Решительность и настойчивость в достижении своих целей.
3. Значение его деятельности для дальнейшего развития страны.
4. Его роль в повышении международного авторитета России.

На мой взгляд в российском конкурсе «Человек века» победил бы русский царь Алексей Михайлович, правивший с 1645 по 1646 год. Во-первых, он был королем суровым, смышленым, деятельным и самостоятельным человеком, чтобы стать царем. Он много читал, хорошо разбирался в государственном и военном искусстве. Не смотря на краткий нрав (диаметральной полярности в истории правления, «Темный царь») был решителен и настойчив в достижении своих целей. Например, вскоре после венчания на престол он организовал состав Боярской Думы и приказы. Несмотря на правление, время правления царя Алексея Михайловича, оно было золотым на Руси. Среди них: Солженицын (1648), Мещеряков, восстание под руководством Степана Разина (1640-1641) и многочисленные восстания в крупных городах страны: Тамбов, Новорославль и другие. Но Алексей Михайлович сумел подавить их, для этого использовал все свои силы и мужество, т.к. для канализации из восстаний

Нужно было предпринимать разные меры. Например, чтобы поделить
Соединенной Штатам ирредувенно с Союзной душой принят в 1864 году новый
код законов. Союзное законодательство, которое касалось всех сфер жизни.
Довольно переносимое значение Союзного законодательства для дальнейшего
развития страны. Касаясь его принятия: 1) произошло юридическое закрепле-
ние принципов, 2) сформировалась четкая система составной структуры
и 3) появились первые административные органы. А также, что немаловажно
это, этот кодекс существовал еще очень и весьма как основной закон
Русского государства.

Во-вторых, благодаря удачной внешней политике и Русскому
государству были возвращены Северная Америка, Сибири и Поволжская
и Украина. Это сильно помогло стране в дальнейшем ее развитии.

Очень важна роль правления Алексея Михайловича в повыше-
нии международного авторитета России. И.к. в следствие удачной
внутренней и внешней политики: 1) Россия сильно расширила свои
границы 2) появилась авторитет царя в широких кругах населения 3)
были созданы свои законы, касающиеся всех сфер русской жизни.

Несмотря на все выше сказанное, я могу с уверенностью сказать
что Алексей Михайлович с большой вероятностью победил бы на
конкурсе "Человек века" по итогам XVI-XVII столетий.

30

59

(сумма баллов)